

何喆主持召开区政府十八届第45次常务会议

本报讯 9月25日，区长何喆主持召开区政府十八届第45次常务会议，传达学习上级有关文件精神，研究部署近期重点工作，审议相关文件。

会议传达学习了《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》。会议强调，要进一步提高思想认识，牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念，前瞻性谋划“十五五”时期生态环境保护工作，确保上级决策部署在淮阴落地见效。要细化任务措施，严格执行“党政同责、一岗双责”，制定具体实施方案，切实把学习成果转化成生态环境保护的实际成效。要压实责任、协同推进，加快构建覆盖全面、权责清晰、齐抓共管的工作格局，以责任落实推动全区生态环境质量持续改善。

会议传达学习了《淮安市12345热线应急联动处置闭环工作机制(试行)》，并听取了近期12345热线办理情况汇报。会议要求，要从机制建设与流程优化着手，补齐短

板，切实解决群众急难愁盼问题。要提升办理质效，进一步压实各责任单位“首接负责制”，加强督查考核。各单位要着力优化窗口服务队伍结构，合理配置岗位，保障服务质量。

就做好节日安全防范和第四季度安全生产工作，会议强调，各单位要结合近期节假日特点，全面排查重点行业和领域的安全隐患，强化风险意识，严格落实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任，坚决防范和遏制各类安全生产事故发生。要聚焦关键环节，加强值班值守，前置应急资源，确保突发情况能够科学高效处置，切实维护人民群众生命财产安全。

会议指出，办好民生实事是践行以人民为中心的发展思想最直接的体现。全区上下要进一步压实责任、紧盯进度、严把质量，各责任单位主要负责同志要亲自协调督办，制定攻坚措施，推动项目取得实质性进展。要科学应对极端天气影响，合理安排项目工期，各牵头部门要做到

责任到人，协办单位要提供优质高效保障，推动全区政府系统工作效能不断提升。

围绕近期工作，会议强调，要全力以赴稳运行、保民生、保安全。要强化经济运行监测分析，补齐短板，助企纾困，稳定工业基本盘和外贸发展态势；积极开展文体旅促消费活动，激发市场活力；扩大有效投资，推动重大项目落地，促进房地产市场平稳健康发展。要做好节日期间困难群体走访慰问和公益帮扶工作；组织开展就业招聘活动，对接企业用工需求，搭建本地就业平台。要统筹发展和安全，扎实抓好污染防治、秋粮生产、市场保供和防汛防台风工作，坚决守牢安全生产底线，提前排查化解信访矛盾。

会议还听取近期城市公共空间治理、城市长效综合管理、农村人居环境整治、企业入库“颗粒归仓”“两重”“两新”等工作情况汇报。

会议还研究了其他事项。

(蒋雪)

区政协开展B类提案办理“回头看”活动 聚力提升物业管理规范性

本报讯 9月25日，区政协围绕“提升物业管理规范性”主题，开展B类提案办理“回头看”活动。区政协主席谢鹏等参加活动。

谢鹏一行先后深入观淮府一期、富豪花园、国华御翠园等住宅小区，实地察看电动自行车充电桩建设管理、老旧小区改造等情况。他指出，基层组织和干部要主动作为，切实发挥桥梁纽带作用，在小区改造提升等直接关系群众切身利益的事务上，充分听取、尊重和采纳

居民意见，科学决策，确保民生工程真正惠及于民，赢得群众理解与支持。

在听取相关汇报和委员建议后，谢鹏要求，一要规范物业收费行为，推进物业费收费标准统一，建立透明合理的收费机制，促进公平公正，提升服务水平，从源头上减少矛盾纠纷。二要加强部门联合执法，相关单位要与街道、社区协同联动，建立健全常态化执法机制，增强监管合力，切实提高治理效能。三要筑牢小区安全底线，

严肃整治占用、堵塞消防通道等行为，合理开发利用地下停车资源，优化地上车位布局，加强日常督查，营造安全、有序的居住环境。谢鹏强调，老旧小区改造要坚持以功能提升为导向，注重雨污分流、充电桩配置、停车位增设等实用设施建设，切实回应群众关切。同时，要统筹考虑改造后物业管理等配套政策，确保项目可持续、机制长效化，真正让改造成果惠及于民，持续增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(曹然)

“我们的节日·中秋”新时代文明实践活动举行

本报讯 9月28日，“我们的节日·中秋”新时代文明实践活动在渔沟镇举行。本次活动以“明月辉映新时代·文明聚力倡新风”为主题，通过文艺演出、民俗体验、送书下乡、儿童画展、健康义诊等多种形式，弘扬中华传统节日文化，倡导文明新风。

演出在喜庆可爱的舞蹈《中国红》中拉开帷幕。由当地干部群众自编自导自演的节目轮番登场，诗朗诵《明月千里寄相思》深情款款，表达着对故乡的眷恋；快板《渔沟新韵》用接地气的唱词，将家乡的新变化娓娓道来；小品《落户咱们真贴心》的方式再现基层干部服务企业的真实故事，引得观众笑声不断。最令人动容的是摄影故事《时光记忆》，当大屏幕上播放鱼沟镇旧对比照片时，台下许多老人红了眼眶。“以前这条路坑坑洼洼，现在柏油马路通到家门口。”

70岁的吴大爷指着照片感慨，“看着这些变化，就像把这几十年又走了一遍！”

在“乡村振兴 代表领航”环节，一个个平凡而闪光的名字走进人们视野。渔沟村党总支书记张勇分享了助学济困、化解矛盾的暖心故事。振兴村花生种植带头人丁建讲述了“一颗花生”带动村民致富的经验；企业家辛昌速分享了企业助力地方发展的实践。活动还表彰了单业高、何丽、周兴林、蒋乃平、许梦宇、卢萌萌等6位身边榜样，他们平凡而感人的事迹，温暖人心，照亮了乡风文明之路。

志愿服务活动区同样热闹非凡。糖画摊位前，糖画手艺人谷文彩手腕轻转，一个个生动的造型便跃然板上。“这门手艺在我家传了三代，能为乡亲们展示，

特别有意义。”从事糖画制作20多年的她笑着说。义诊区，医生耐心为老人测量血压；漆扇制作区，大家争相体验制作；香囊制作区飘散着淡淡药香；儿童绘画展陈列着孩子们笔下的团圆图景……各个活动区域都洋溢着节日的欢乐气氛。“这样的活动特别有意义。”带着全家前来参加活动的村民张先生说，“既看了大家自编自演的节目，又体验了传统手艺，还听了感人故事，希望这样的活动能多多举办。”

近年来，我区新时代文明实践中心发挥带头作用，各新时代文明实践阵地积极响应，精心推出了一系列丰富多彩的“新时代文明实践主题”活动，丰富人民群众的精神文化生活，引导人们在参与中潜移默化了解节日文化内涵，厚植家国情怀，增强文化自信。

(王荣荣 刘须连)

喜报！淮阴籍飞行员二等功送达

“快看！二等功喜报！”9月25日的城区街头，绵绵细雨浇不灭围观群众的热情。当区人武部、退役军人事务局与王家营街道相关负责人携手登门，将裹着大红绸缎的二等功喜报和烫金的“二等功臣之家”牌匾送到飞行员洪淮的父亲手中时，现场的惊呼声、掌声瞬间盖过了雨声。

街头拉起的“热烈祝贺洪淮同志荣立二等功”横幅格外醒目，崭新的牌匾在屋檐下泛着光。路过的市民纷纷驻足围拢，有人举着手机记录这一幕，有人忍不住跟

身边人念叨：“飞行员能立二等功，得是多大的贡献啊！这家人太给家乡长脸了！”还有相熟的街坊凑上前道贺，连说“早就知道洪家这孩子有出息，果然没让人失望”。

在洪淮家中，军地领导与洪淮的父亲拉起了家常。“您儿子在部队执行任务时敢打敢拼，多次圆满完成关键任务，这份荣誉是他用汗水和坚守换来的，当之无愧！”区人武部相关负责人递过喜报时的话语，让在场所有人都深受触动。抚摸着沉甸甸的牌匾，洪淮的父亲眼角带笑，语气里满是自豪：“孩子能为国家出力，为党做

贡献，是我们全家的荣耀，再苦再累都值了！”

一张喜报，是军营建功的勋章；一块牌匾，是家乡荣光的见证。这场冒雨送喜报的仪式，不仅让洪淮扎根蓝天、守护家国的故事在街头巷尾传开，更让尊崇军人、关爱军属的暖流穿透雨幕，浸润在每个人心里——这正是军地同心、鱼水情深最鲜活的注脚。王家营街道相关负责人表示，后续将以洪淮的事迹为契机，开展“功臣故事进社区”活动，让尊崇英雄、致敬奉献的氛围在家乡大地上愈发浓厚。

(刘腾 杨岩 朱学芳 钱雅娟)

贡献，是我们全家的荣耀，再苦再累都值了！”

一张喜报，是军营建功的勋章；一块牌匾，是家乡荣光的见证。

这场冒雨送喜报的仪式，不仅让洪淮扎根蓝天、守护家国的故事在街头巷尾传开，更让尊崇军人、关爱军属的暖流穿透雨幕，浸润在每个人心里——这正是军地同心、鱼水情深最鲜活的注脚。

王家营街道相关负责人表示，后续将以洪淮的事迹为契机，开展“功臣故事进社区”活动，让尊崇英雄、致敬奉献的氛围在家乡大地上愈发浓厚。

(刘腾 杨岩 朱学芳 钱雅娟)

贡献，是我们全家的荣耀，再苦再累都值了！”

一张喜报，是军营建功的勋章；一块牌匾，是家乡荣光的见证。

这场冒雨送喜报的仪式，不仅让洪淮扎根蓝天、守护家国的故事在街头巷尾传开，更让尊崇军人、关爱军属的暖流穿透雨幕，